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— Táviratok és telefon-hirek. —

A király szobrának leleplezése.
Budapest, október 6. Karánsebesen 

holnap lesz a király szobrának ünnepé­
lyes leleplezése. József főherczeg szolgá­
lattevő kamarása kíséretében ma délután 
utazott el Karánsebesre. Valamivel ké­
sőbb utaztak el a kormánynak a leleple- 
zesi ünnepségen résztvevő tagjai: Weknlt 
Sándor miniszterelnök, Polonyi Géza 
igazságügyi miniszter es Jcktlfalussy La­
jos honvédelmi miniszter, valamint szá­
mos országgyűlési képviselő.

A képviselöház összeillése
Budapest, okt. 6. A képviselőház e 

hó 1 ü-én, szerdán délelőtt tizenegy óra­
kor tartja első ülését. E gyűlés napirendje 
a legközelebbi ülés idejének és napirend­
jenek megállapítása le<z, A mai napon 
már szétküldtük a képviselőknek az érte­
sítést.

A szégyentörvény eltörlése.
Budapest, okt. 6. Politikai körök­

ben elterjedt hírek szerint Zichy Jenő 
gróf a képviselőház legelső ülésén indít­
ványt fog bejelenteni a Rákóczi Ferenczet 
hazaárulónak bélyegző is száműző tör- 
vinyczikk eltörlése iránt.

Rainer föherozeg balesete.
Bécs, október 6. A nyolczvan éves 

Raine? főherczeget, midőn ma sétalovag­
lásáról palotájába visszatért, könnyen

végzetessé válható baleset érte. Lova egy 
arra haladó motoros-kerékpártól megijedt 
és ledobta a főherczeget. A főherczeg sér­
tetlen maradt és lovára felülve, folytatta 
útját.

A l&ibaohi kaszárnya.
Grácm, okt. 6. Mint a ,,Tagespost 

nak jelentik Laibachból, a szlovének azt 
kívánják, hogy az ottani kaszárnyán a 
szlovén nyelvű felírás megelőzze a német 
nyelvűt. A konfliktus kikerülése végett 
elhatározták, hogy a kaszárnyát felírás 
nélkül hagyják.

öngyilkos szolgabiró.
Saatmár, okt. 6. /zik Vilmos köz­

ponti szoigabirót ma délben átlőtt fejjel, 
holtan találták a lakásán. A vizsgálat ki­
derítette, hogy a szolgabiró 36 órával 
előbb követte el az öngyilkosságot. Tet­
tének oka eddig ismeretlen

Október 6.

Országszerte nagy' kegyelettel ünnepelte 
meg ma a nemzet az aradi tizenhárom vér­
tanú emlékezetét. Minél jobban távolodunk a 
végzetes naptól, amely kioltotta a tizenhárom 
hőslelkii hazafi életét, annál fényesebben ra­
gyog a vértanuk emléke Az ily halál maga a 
halhatatlanság. Az aradi Golgotha fájó emlék 
ugyan, de időtlen időkig szent oltára marad a 
hazáért való lelkesedésnek, amelyhez elzarán­
dokolva, amely felé szemeinket fordítva, meg­

tanuljuk mi es megtanulják késő ivadékaink, 
hogyan kell a hazáért nemcsak élni. hanem 

’ halni tudni is. Örök áldás legyen tizenhárom 
nagy Tanítómesterünk emlékezetén 1

A mai nap ünnepségeiről tudósításaink a 
következők :

Fiúméban.
A helybeli állami főgimnázium «Korvin 

Mátyás« ifjúsági köre kegyelettel ünnepelte 
meg a mai napot. Délelőtt U órakor a Szent- 
Vid-templomba vonult, ahol gyászistentisztelet 
volt. A gyászmisét a főgimnázium hittanára, 
Sándorjfy káplán mondotta. A rekviem után a 
főgimnázium ifjúsága szép emlékünnepet tar­
tott a gimnázium helyiségében. A magyar al­
kalmi beszedet Fieri Czézár nyolczadik osz­
tályú tanuló, az olasz alkalmi beszédet pedig 
Btirieh Henrik nyrolczadik osztályú tanuló 
mondotta. Schmidt Tivadar hetedik osztályú 
tenuló elszavalta Ábrányi Emilnek »Október
6. « czimü költeményét. Végül az ifjúsági 
énekkar elénekelte a Mínuszt és ezzel az ün­
nepség véget ért.

Az állami felső kereskedelmi iskola «Szé­
chényi-önképzőköre» is emlékünneppel adózott 
ma az aradi vértanuk emlékének. Az ünnepség 
az intézet nagytermében folyt le, amelyet ez 
alkalomra délszaki növényekkel és gyászkere­
tes kepékkel szépen feldíszítettek. Az ünnepély 
műsora a következő volt: 1. Himnusz, előadta 
a zenekar. 2. Ünnepi beszéd, mondta Cavallotti 
József tanár, az önképzőkör elnöke. 3. «Tavasz 
elmúlt ...» előadta a zenekar. 4. Emlékezés, 
mondta Szemere László, ifjúsági elnök. 5. «A 
Tizenhárom», Ábrányi Emil költeménye, sza­
valta Radó Béla. 6. Szózat, előadta a zenekar.
7. «Az aradi Golgothán», Szalay Károly költe­
ménye. szavalta Augusztát István. 8. «Csak 
magyarok legyünk», Dalmady Győző költemé­
nye, szavalta Richtseit Imre. 9. Kossuth-nóta, 
előadta a zenekar.

A többi iskolákban előadás közben emlé­
keztek meg a mai nap jelentőségéről.

„A TENGERPART" TARCZÁJA.
Az izenet.

Irta : Rudyard Kipling
Akik ismerik a lelek rejtelmeit és tudják, 

hol van az a mesgye, amelyen túl a lehetet­
lenség kezdődik . azok talán meg tudják ma­
gyarázni ezt a történetet. Én nem, mert min­
dig azt tartottam, hogy az ilyesmit nem jó fe­
szegetni. Most is hát minden megjegyzés nél­
kül Írom le a dolgot, szárazon, úgy, ahogyan 
történt.

Almostekintetü, gömbölyű emberke volt 
a mi doktorunk, Dumoisenak hívták. Szeret­
tük, mert soha senkinek sem vétett, senkivel 
>e czivódott és az ilyen doktort mindig meg 
kell becsülni. A felesege éppen olyan gömbö- 
yu volt, mint ő és a tekintete is szakasztott 
olyan álmos.

Indiában a mézeshetek rendesen néhány 
napig tartanak csupán, de azért, akinek kedve 
\an hozzá, esztendőkig is kihúzhatja, semmi 
sem akadályozza benne. Dumoiseék ezt az 
az utóbbi módot követték. Visszavonultak a 
világtól és a két kis gümbölyüség nagyon 
boldogan élt.

De a szegény kis doktor egyszer csak 
megadta az árát a nagy remeteségének. Hiába, 
a Robinson Crusoe-fele élet mégse Indiába való.

Ott az emberek, kivált az európaik, nagyon 
rászorulnak egymásra. Dumoise is rosszul 
tette, hogy egy álló esztendeig elzárta magától 
az embereket. Ezt a tévedését csak ak­
kor vette észre, amikor a városban elharapód­
zott a tífusz és a felesége is elkapta a kórsá­
got. A doktor már csak későn vette észre ezt 
es még későbben szánta rá magát, hogy ki­
megy az emberek közé és elpanaszolja a 
bajt a mérnöknének. Mert minálunk Indiában 
mindenki tudja, hogy az orvosok bizony na­
gyon tehetetlenek a tifuszszal szemben es aki 
ebbe a nyavalyába esett, azt nem az orvosság 
menti meg, hanem az ápolás. Olyan ápolás, 
amelyhez csak az asszonyok értenek.

A mérnökné, Shute asszony, legszíveseb­
ben a fülébe csimpaszkodott volna a gömbölyű 
doktornak, amiért ez teljes nyolez napon át 
ápolás nélkül hagyta a menyecske!. Akkor a 
városban hét tiluszos betegünk volt már és 
mivel a kórság atlag minden ötödiket el szokta 
ragadni, gondoltuk, egyet a betegek kö­
zül aligha el nem veszítünk. De az asszonyok 
olyan önfeláldozóén ápolták a kórosokat, hogy 
ötven nap múlva már valamennyi lábba- 
dozni kezdett. Akkor feilélekzettünk, mert azt 
hittük, ime, elmu't már a veszedelem. Örö­
münkben nagy estélyre készültünk, hogy meg­
üljük a halálon aratott diadalunk torát. Korán, 
mert éppen akkoriban megint rosszul lett Du- 
moisene. Egy hétbe se telt : eltemettük az asz- 
szonykát.

A sírtól úgy kellett elvinnünk a doktort, 
annyira megejtette a fájdalom. De aztán haza­
ment Dumoise, bezárkózott es remetebb lett, 
mint valaha. Vigasztalásra sem hallgatott. 
Kétségbeesett. Ekkor valaki azt tanácsolta 
neki, keljen útra, menjen utazni. Szót fo­
gadott.

Hogy összecsomagolta, ami kellett, fogta 
még a puskáját és a fényképező gépét, azzal 
útra indult Chini leié. Mindössze egyetlen cse­
lédje kisérte. Azt is csak azért vitte magával, 
mert a nejét is ez szolgálta. Egyébként lusta 
v°h ez a legény és lopott is, de Dumoise nem 
törődött vele. Mindent reábizott.

Mikor lejárt a doktor szabadságideje. Du­
moise visszaigyekezett Meridhibe, ez volt az 
állomáshelye. Mivel szeretett egyedül lenni, azt 
az utat választotta, amelyen legkevesebben 
jártak. Este valami kis falu mellett, dombolda­
lon, verandás hindu házban szállott meg. Szol­
gája pedig lement meg a faluba, hogy más­
napra teherhordó emberekről gondoskodjék.

Este hét órára járt, de már sötétedett. A 
sziklák között zúgott, zúgott a szel és úgy 
hangzott, mint a beteg ember keserves nyö­
gése. Dumoise várta a legényét. Nem kellett 
nagyon soká várakoznia. Az ember visszajött, 
nem is jött, hanem inaszakadtából rohant föl- 
lele^a domboldalon. Úgy rohant, mintha ül­
döző vadállat lenne a nyomában és az ker­
getné. «Medvével találkozott» — gondolta 
Dumoise doktor.
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Igen >.»ep hazafu- cm ckimnepet rendezett után véget ért az ünnepség es a közön­
ma este a Fiumei Magyar Kér a Pomerio- >ég a Szózat éneklésével szétoszlott, 
ute. a szama a utt 1 e\ • helyiségében. Az 
ünnepen nagyszámú közönség c'ent meg, koz­
tuk számos hölgy is. A nemzeti zászlókkal 
szépén feldíszített leiemben Liget Frigyes al- 
elnök rövid le kés készeddel nyitotta meg az 
ünnepelt l'tan.i Se into Kornél tanító lendü­
letes szép beszédben méltatta a nap jelentőse­
get Beszédet a közönség zajos tapssal hono­
rálta. Majd Fazekas József tanító szavalta el 
nagy hátassal Ábrányi Kmilnek • A Tizen 
hatom

Délután az egyetemi ifjúság egyresze 
Damjanich János özvegyénél tisztelgett,
másrésze pedig kivonult a kerepesi uti 
temetőbe, ahol megkoszorúzta a nagyok 
sírjait.

Aradon.
Arad, október 6. Arad város kö-

I zönsége impozánsan ünnepelte meg a 
mai gyásznapot. Délelőtt a minoriták
templomában gyászistentisztelet volt. Majd 

ez.mu költeményét. Végezetül Flora, n;js| közönség vonu!t kl a vesztőhelyre,
hiv atalnok zongorakiserete mellett a közönség j ahol kormány nevében Károlyi gróf tő- 
eleneke'te a Himnuszt es ezzel a szép ünnepély . jspán ;( kepvise,őhiíz nevében pedig Ba-
vccet ul" I rabás Béla helyezett koszorút a vértanuk

Az ünnepségre egybegyűltek Damjanich I em|£k£re
14 - .-v egyehez a kővetkező táviratot intéz-

- A szabadhajóeás rendezése. Mint
Özvegy Damjannhue O Méltóságának

Budapest
Méltóságod nagy es leledhetetlen mártír 

fér cnek emlékére tartott ünnepélyünkről Isten 
áldását kérve mutatjuk be hódolatunkat sza­
badsagunk nagy vértanújáért, kérve Méltósá­
godra az Fg áldását.

Ft ti in ci Magyar Kor.

A fővárosban.
Budapest, okt. 6. A vértanuk em­

lékünnepe alkalmából a székesfőváros 
középületein gyászlobogó leng. A Fe- 
rencz-rendiek templomában délelőtt gyász- 
mise volt, amelyen számos függetlenségi 
képviselő elén Damjanich János özvegye 
es Kossuth Ferenez kereskedelemügyi 
miniszter is megjelent.

A gyászmise után a Vigadó nagy­
termében óriási közönség részvételével 
matiné volt. Paulay Erzsi. a Nemzeti 
Színház művésznője szép kurueznótákat 
énekelt és elszavalta . lírányi Emilnek „A

Budapestről jelentik, Kossuth Ferenez kereske­
delemügyi miniszter mar a kepv iselőház leg- 
első ülésén be fogja nyújtani a szabadhajózas- 
rol szoló törvényjavaslatot. E javaslat leglonto - 
sabb intézkedésé az, hogy ezután ások a ha­
jók, amelyek nem érintik Fiúmét, nem része­
sülhetnek állami támogatósban. A kormány 
ujitó terveinek hírére már most bejelentették 
egy uj hajózást társaság alapítását, amely ha­
todfélmillió korona alaptőkével alakul meg

KÍ LÖNFÉLE.
— Személyi hir

miniszteri tanácsos, 
alelnöke, néhány napi 
érkezett Fiúméba.

— Görgey Artur beteg

Mcntsik Ferenez dr. 
a tengerészét! hatóság 

távollet után vissza-

Mint Buda­
pestről jelentik, Görgey Artúrról ma főváros- 
szerte az a hir terjedt el, hogy haldoklik. Egy 
Visegrádra intézett telefonkérdésre azt vála­
szolták. hogy Görgey gyöngélkedik ugyan, de

Tizenhárom“ czimü költeményét. Utána j állapota aggodalomra nem ad okot. Görgey 
Hock János országgyűlési képv iselő mon-1 most 86 éves.
dott nagyhatású beszédet. Majd Kom lossy I — Az « Atlantica», az Angol-Osztrák
Emma, a Népszínház művésznője énekelt I Bank patronatusa alatt alapított uj tengerhajó- 
néhány dalt nagy tetszés mellett. A j zási részvénytársaság, amely PoUacsek Jenő
szűnni nem akaró tapsra a művésznő egy 
vidám dallal toldotta meg előadását, de

,'ezérigazgató vezetése alatt áll, egyelőre hat 
nagy hajóval kezdi meg járatait 1907. február

a közönség egy része megütközött a vi-' havában. Hajói főképp Galatz, Braila, Sulina 
dám nótán és tüntetőleg a Kossuth-nótát ] és Vostanza kikötőkből fognak a Földközi­
énekelte. Aócze Antal magyar kesergője1 tenger, az európai kontinens és Anglia kikö­

tőibe utakat tenni. A társulat fiumei vezérkép­
viseletet a Nemzetközi szállítmányozási társu­
lat helybeli fiókja vette at.

— A kereskedelmi iskolai tanárok 
Fiúméban. A minapi kongresszusra Fiúméba 
gyűlt lelső kereskedelmi iskolai tanárok a mai 
napot is részben a város nevezetességeinek 
megtekintésével, részben pedig kirándulásokkal 
töltötték Ma este a tanárok nagy része haza­
utazott.

— A pénzügyi bizottság ülése A
városi pénzügyi bizottság hétfőn délután 
Smoquina A. F. elnöklete alatt illést tart. 
amelyen többek közt egy uj kórház építésének 
ügyével is fog foglalkozni.

— Magyar szüreti mulatság. Vidám­
nak Ígérkező szüreti mulatságot rendez holnap, 
vasárnap a Fiumei Magyar Kör, amelyre 
vendégeket szívesen lát. A résztvevők mar 
délután 4 órakor gyülekeznek. Ötödfél órakor 
a «falu bírája» magyaros paraszti öltözékbén, 
czifra szűrrel a vállán alkalmi beszéddel meg­
nyitja a szüretelést. A bír* ekes szavaira a 
«városból odavetődött diáklegény» szól maid 
nehány mondást. Ekkor aztán bevonulnak a 
falu kopott, rongyos czigányai, akik a diák ur 
tölszólhasára lázenditenek a muzsikára. A né­
pes gyülekezet aztán hozzálát a vig szürete- 
léshez, amely a lobogókkal, virágokkal ékes ud­
varon és a nagy tánezos teremben fog lefolyni. 
A csalogató szőlöfürtökre hat parasztruhás 
szép magyar lány es ugyanannyi pásztorlegény 
fog vigyázni. Aki szőlőt lop, az első fürtért 
20 fillérrel büntetik meg, de ugyanily büntetés 
fejében lopni tovább is szabad. Lesz táncz is, 
amely előreláthatólag egész hajnalig fog tar­
tani.

— Football training A Fiumei Atlé­
tikai Klub igazgatósága ezúton is értésere 
adja a tagoknak, hogy a szokásos football- 
trainingeket holnaptól, vasárnaptól kezdve 
minden vasárnap és ünnepnapon délután 3 
órától fogják megtartani. A játékosok felkeret­
nek, hogy a trainingeken pontosan és teljes 
számban jelenjenek meg.

— Konyhatüz a kormányzói palo­
tában. Ma reggel 7 óra tájban a kormányzói 
palota mosókonyhájában tiiz támadt. A tűz 
úgy keletkezett, hogy a villamos vasaló szik­
rát adott, amitől tüzet fogott egy deszka. A 
nyomban értesített tűzoltók rövid munka után 
eloltották a tüzet és minden veszélynek elejét 
vettek. Megjelent a tűz színhelyén Nákó Sán­
dor gróf kormányzó is.

— Betörés egy gyógyszertárba.
Tegnap éjjel a szusáki Susanj-féle gyógyszer- 
tárba betörtek s a kasszát megfúrták és fel­
törték. Susanj gyógyszerész, aki a gyógy-

I’edig nem. Mikor a legeny feiert a veran­
dára. végigvágódott a padozaton es nyögni 
kezdett. Él-elcsuklott a hangja, amig végre el 
tudta mondani ezt a néhány szót :

— Láttam a féleségedét, szabib , . . láttam 
a feleségedet.

— Hol ? — kérdezte a doktor.
— A falu előtt, szahib, és kék ruha volt j 

rajta ... es amikor ő is meglátott engem, fel- i 
emelte a fátyol át es megszólított. Azt mondta : j 
• Ram Dass, köszöntsd a nevemben a szabiból 
es mondd meg neki. hogy Ja jövő hónapban 
találkozni fogunk Xuddeában ...» Többet 
nem hallottam, mert nagyon megijedtem és 
elrohantam.

Mi minden érzés kóválygott erre az üze­
netre a gömbölyű kis doktor lelkében, cn 
bizony nem vagyok megmondhatója.

Ram Dass úgy tudja, egy hang kevés, de 
annyit se szólt a doktor. Hanem összefonta a 
karjai és úgy járkált föl-alá, az egész áldat­
lan, hosszú éjszakán átal. Közben néha meg- 
megállt: olyankor kitárta karját a sötét éjsza­
kába. arra, ahonnan az izenet jött . . . 
Mintha magához akart volna ölelni va­
lakit.

De ez a valaki nem jött most már egész 
éjjel. A doktor pedig másnap folytatta útját es 
amíg csak hazaért, váltig (aggatta szolgáját, 
kérdezte, gyötörte, hogy talán hazugságon
kapja,
neki.

zavarba hozza De nem sikerült

A legény csak azt hajtogatta, hogy talál­
kozott a szahib feleségével. Az arczat is látta, 
mert az asszony felemelte fatyolát, amikor 
átadta neki az izenetet. Tisztán hallotta az 
asszony szavait. Már aztán hogy merre van 
az a Nuddea, es van-e ilyen város vagy falu 
a világon, azt ő nem tudja. De azt kijelen­
tette. hogy ő még akkor sem menne el oda, 
ha a szahib mindjárt megduplázná a fizeté­
sét . . .

. . . Nuddea tudvalévőén Bengáliában 
van es így ahhoz a doktorhoz, aki a pend- 
zsabbi tartományban szolgai, Meridhi város­
ban, Nuddeanak semmi köze. A két helységet 
éppen tizenkétezer kilométer választja el egy­
mástól . . .

Mikor Dumoise doktor hazaérkezett, át­
vette hivatalát a helyettesétől. Mikor elkészült 
ezzel, elmondta a kollégájának, mi történt 
szolgájával az utón. A helyettes doktor mo­
solygott az eseten, mondván, hogy minél bo­
londabb dolgokat mesélnek a babonások, de 
ostobaság volna hinni annak a mihaszna hindu 
cselédnek a hazudozását.

De még alig intézték el ezt, mikor be­
toppant a szobába a sürgönykihordó szolga 
és átnyújtott Dumoisenak egy parancsot, 
amelyben a doktornak meghagyatik, hogy 
ne vegye át hivatalát Meridhiben, hanem fogja 
össze a ezókmókját és menjen Nuddeába, ahol 
kivételes szolgálatot kell majd teljesítenie. 
Xuddeában ugyanis kolera ütött ki és orvos- 
szükeben lévén, a bengáliai kormányzó Pend-

zsabból kért egy doktort kölcsön arra az időre,
; amig a járvány tart.

Dumoise megmutatta a táviratot a helyet- 
j tos doktornak : Mit szól hozzá ?

Az ellenben nem szólt hozzá semmit,
I csak lehajtotta a fejét és sokáig elnézte a 
I czipője orrát, mintha valami különöset látna 
I rajta. Majd pedig segíteni kezdett Dumoisenak 
I a csomagolásban. Közben beaikonyodott és a I hindu szolga behozta a lámpát. Mikor Ram 
! Dass észrevette, hogy ura megint osomagol, 
nagyot nézett.

— Elutazik a szahib ?
— Igen. Nuddeába.
Erre a hindu odavetette magát a gaz­

dája ele. Átfogta a lábaszárát és könyörgő» 
meg esdekelt, hogy ne menjen. A szolga sirt, 
bőgött, ordított, végre is ki kellett lökni a 
szobából. Mikor kidobták, odakünn ő is össze­
szedte holmiját, aztán visszajött, bizonyítványt 
kért Dumoisetól, mert ő nem megy Nuddeába, 
hogy lássa a szahib halálát és esetleg maga is 
vele veszszen.

A doktor kifizette a szolgát és egyedül 
utazott Nuddeába.

Barátai már úgy búcsúztak el tőle, mint 
attól szoktunk, akit sohasem remélünk viszont­
látni.

És Dumoise tizenegy nap múlva csak­
ugyan találkozott a feleségével Akkor a ben­
gáliai kormányzónak megint más orvost kel­
lett kölcsön kérnie. A pendzsabbi már künn 
feküdt a temetőben.

*
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szertár fölött az első emeleten lakik, a neszre 
felébredt es lesietett. Az utczára erve, két em­
bert látott a gyógyszertár ablakából ki- 
ugrani es a homályban hirtelen eltűnni. 
A gyógyszerész rendőreit kiabált és csakha­
mar megjelent egy rendőrbiztos két rendőrrel.1 
Mindenekelőtt konstatálták, hogy a kasszát fel­
törtek ugyan, de a betörőknek mar nem volt 
idejük a benne levő pénzt elvinni. A rendőrök 
haladéktalanul a gonosztevők üldözésére siet­
tek es egyiküket csakhamar kézre is kerítették 
a rendőrségnél mar jól ismert. Towns Illés, 25 
eve-- foglalkozásnálküli egyen személy ében, aki, 
csak néhány nap előtt szabadult ki a fiumei 
fogházból. Reggel sikerült a másik betörőt is 
elcsípni, akit a szusáki rendőrségnek adtak át.

— Kirándulások a tengeren A 
Magyar-horvát tengeri gőzhajózási társaság 
e ho 7-én, vasárnap, a következő tengeri: 
kirándulásokat rendezi :

lkába és Tartanába a Sava hajóval 
délután 2 30 órakor, érintve odamenet Volosz- 
kát és Abbáziát. Visszajőve! Lovranából 6 és 
lkából 6"15 órakor. Jegy ára oda és vissza 80 
fillér.

Abbáziába a Stefánia es Lovrana hajókkal j 
felváltva d. e, 7, 8, ti, 10, 11 és déli 12 óra­
kor, valamint délután 2, 3, 4, 5, és
kor. Az utolsó hajó Abbáziából 
órakor indul. Menetár oda es vissza 1 
20 fillér személyenként.

Portaréba és Buccariba az Abbázia gőzössel 
két kirándulás es pedig d. e. 10 órakor és 
délután 3 órakor, érintve menet és eset­
leg jövet is Úrinj kikötőjét. Indulás Buccariból 
vissza d. u. 1 órakor és este 6 30 órakor. 
Menetár oda és vissza személyenként 80 
fillér.

— Tengeri kirándulás Arbeba
A Magyar-horvát tengeri gőzhajózási társaság 
hétfőn, október 8-án, a »l átra« sza'ongőzössel 
Fiúméból é- Abbáziából rendkívüli kirándulást 
rendez Arbeba. A hajó Fiúméból reggel 7 
órakor, Lovranából 8 órakor és Abbáziából 8 
óra 30 perczkor indul. A hajó odamenet a 
Mai tempo-szoroson, visszajőve! pedig a vegliai 
csatornán halad át. Menetár oda és vissza 10 
korona személyenként.

— Hajók forgalma. Tegnap és ma a 
következő hajók érkeztek a fiumei kikötőbe : j 
a «Lederer Sándor» Adria-gőzös Descovich ka­
pitány parancsnoksága alatt Valenciából ; a 
«Marquis Bacquehem» Lloyd-gőzös Indiából.

Elindult a «Balaton» Adria-gőzös Rukavina j

6 óra­
este 7 
korona

kapitány parancsnoksága alatt Bordeauxba; 
a «Jason» Lloyd-gőzös Tomich kapitány pa­
rancsnoksága alatt C attaróba ; az «Ebro» an­
gol gőzös Bray kapitány parancsnoksága alatt 
Velencze és London érintésével Buliba és a 
«Bari» olasz gőzös Andriola kapitány parancs­
noksága alatt Bariba.

— Sorozás Fiúméban Az 1906. évre 
szóló katonakötelesek sorozása október hó 29, 
30. és 31. napján lesz í Szent Vid-templom 
melletti iskola helyiségeiben. A sorozás reggel 
8 órakor veszi kezdetet. Az 1885-ben szülöt­
tek képezik az első korosztályt. Ezek sorozása 
29-én lesz. A második es harmadik korosz­
tályba tartoznak, akik 1884 ben és 1883-ban 
születtek. A sorozás 30-án reggel veszi kezde­
tét. 31-én pedig az idegenek sorozása lesz, 
akik a három korosztály valamelyikebe tar­
toznak.

— Keszthelyi Péter dr. orvos rendel 
naponta délelőtt 10—-12>/,-ig és délután 2—4-ig 
Szusákon a 68. számú Ruzsics-fele házban.

— Kereskedelmi és iparbiroságok
A kereskedelmi minisztériumban, mint Buda­
pestről jelentik, uj törvényjavaslatot dolgoztak 
ki, mely a német Kanfniannsgericht-zk mintá­
jára az érdekképviseleten alapuló ipari és ke­
reskedelmi bíróságokat akarja meghonosítani. 
Ezek a bíróságok, teljes paritás alapján, egy­
részt a munkaadókból és kereskedelmi alkal­
mazottakból szervezve, döntik el a munkaadó 
es alkalmazottak közötti vitás kérdéseket. A 
törvényjavaslat valószínűleg a jövő hónapban 
már ankét elé kerül.

— Horvát kereskedelmi bank rész­
vénytársaság (Zágráb) ezég alatt Zág­
rábban uj pénzintézet alakult 250,000 korona 
alaptőkével (2500 darab 100 koronás rész­
vény). Az igazgatóság tagjai .- Auer Sándor, 
Berger Salamon, Deutsch Albert, Deutsch Jó­
zsef, Friedrich Adolf, Gayer László, Gold­
schmidt Antal, Guthandt Rudolf, Kastl Benkó, 
Kell Jakab, Krausz Gusztáv, Mayor Makso, 
Moskovics Samojlo, Nyitrai Makso, Singer 
Samojlo, Sauth Franjo dr., ifj.Weisz Watros- 
lav és Wohlmuth László.

Egy szert bevenni,
I mely csak ideiglenes hatással bír, épp oly céltalan, mintha 
j kifáradt lovakat ostorozunk. Másképp áll a dolog azon­
ban, ha oly szert veszünk, mint például a Scott-féle 
E m u 1 s i o. mely a legjobb csukamájolajból alphosphor- 

j savas mész és nátron hozzáadásával készül és az egész 
test szervezetet gyorsan és állandóan erősíti, úgy hogy 
a legrövidebb iuö alatt a gyöngeségi tünetek elmúlnak 

! teljesen és helyükbe erőteljes egészség és uj akaraterő 
lép. Mint erősítő szer gyönge, vézna gyermekek és lába­
dozók részére a S c o t t - f é 1 e E in u l s i o teljesen 
egyedül áll a maga nemeben. A Seott-fóle E m u l s i o 

I összehasonlíthatatlanul hatásosabb és gyógyerejében gaz­
dagabb. mint a közönséges csukamájolaj.

A S C o t t - f é 1 e R m u l s i o valódi­
ságának jele a „hátaiénagy csukahalat vivő 
halász“ védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással és 75 til­
ler levélből) eg beküldése ellenében min­
tával bérmentve szolgál:
Dr. BUDAI EMIL ,,0<trosi gyógyszertára“

BUDAPEST. IV., VÄCZI-UTCZA 34/50.

Egy eredeti üveg ára: 2 K 50 f. 10 
Kapható minden gyógyszertárban.

' I ■ II Will—ill III« IIMII—1 1—

Catti György utóda
cs. és kir. udvari szállító

gyógyszertára
— a városi torony mellett. =

Ajánlja magát minden orvosi rendelés 
azonnali és exakt elkészítésére. Kapható 
minden gyógyszerészeti különlegesség, 
gyógyszappanok, az összes ásványvizek, 
toalettezikkek és szépitó'szerek, stb. stb.

Főszerkesztő :
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő :
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
«Unió» könyvnyomdái miiintézet.

mérlegképes könyvelői
keres egy Budapesten székelő tengerhajózási társaság. 
Ez állásra csak azok tarthatnak igényt, kik hasonló üz­
let ágban már több évig voltak alkalmazva és nyelvisme­
rettel is bírnak. Ajánlkozások a fizetési igény megjelö­
lésével „Tengerhajózás“ ezimen a kiadóhivatalhoz inté- 
zendők.

(d Alapittatott 1864. 6)

Gurti Edoarío
-=™ Fiume.

Ajánlja rendkívüli nagy választékú 
fűszer-, liszt- és csemege áruit.

Állami tisztviselőknek, vasúti hivatal­
nokoknak, bank- és magántisztviselőknek 
vásárló könyvecskékre havi utólagos fize­
tés ellenében szállítom áruimat a leg­
olcsóbb árak mellett.
Előzékeny kiszolgálás. * * jíázhoz szállítás.

Számos megbízást kér
Curti Edoardo.

Via Municipio 1 — Telefon sz. 454.
Via (lel Meroato. — Telefon sz. 755.

Kiadó lakás.
Fgy 3, esetleg 4 szobából és mellékhelyiségek­
ből álló lakás kiadó. Czim : Via Adria 1. sz., 

fölemelet. (Dr. Pachany.)

ELSŐ FIUMEI KENYÉRGYÁR
\illan)- cs gőzerőre berendezve, a hygienia legújabb vívmányaival felszerelve

SZEPTEMBER HÓ I -én MEGNYÍLT.
ÍPS“ Via Gisella 3. (Ciotta ház) földsz.

ítvesz megrendeléseket miníen/éle fejes, vajas, jehérsütemény és kenyérre szállodák, kávéházak, egyéb
nyilvános intézetek, valamint magánosok részére.

Házhoz szállítás. -W V« ROZSKENYÉR! Telefon sz. 785.
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J(a köszvcnybcn, reumában, ischiasban szenved
vegyen egy üveg

Dr. FLESCH-fóle

KÖSZVÉNY-SZESZT,
mely csúzt. kohzvényt, rv it, kez% lab-, hát­
vs derékfájást, kezek v» uk gyengeséget,
fájdalmakat vs daganat« •'kát l '■
Hutása a legrövidebb i vlu alatt vs ziel hűtő.

Kapható :

l>r. FLESCH E. M.
Mif.vtr Ureei gyíj>síertiribia

(;\ ŐK, Haros#-ut 24. Nzáni.
Másfel decilitert s üveg ara 2 kor. Huza­
mosabb használatra való »Családi» üveg 
ára 5 kor. 3 kis, vagy 2 «Családi» üveg ren­
delésénél már búrmentve utánvéttel küldjük.

f. modern könyukölészel. y
A n. v. közönségnek, hatóságuknak es ezégeknek becses tudomására hozzuk. 

ÍS'gy 1S7ő-be:i alapított kUny vktitúszctltnket es geparanyozó intézetünket 
jelentékenyen megnagyobbítottuk es a (joverno-utczából a Via Ales- 
sandrina 2. szám alá (Ploech-haz.) helyeztük át.

Üzleti könyvek gyártása. Különféle carton-dobozok, újság-, zene- és 
irómappák készítése. Géparanyozó intézet. Különlegességek arany-, ezüst­
ös színnyomásokban táblákra, selyemre, bársonyra és koszorú szallagokra a leg­
modernebb kivitelben. — Reklám-plakátok. A legkülönfélébb díszmunkák. 
Passcpartout-k.

Kérve a n. é. közönség szives támogatását, maradunk

mely tisztelettel Xirchhojer fi. és Jsa
Via Ah-ssawlrina 2.

91 , .
NAGY SZÁLLODA

CIEQUEUIC
ftz adriai tengerpart legujanb és leg­
modernebbül berendezett szállója 70 fé­
nyesen berendezett szobával, gyönyörű 
terrasszol^kal, l<ülön nagy étteremmé 

és t<tilön l^áv^ébázi helyiségekkel. 
Gyönyörű árnyas park: fekvés közvetlenül a ten­
gerparton, remek kilátással, fürdők a házban, 
villanyos világítás, lifl ésminden modern kényelem;

Penzió lakás nélkül 6 korona. (Reggeli : 
kávé. tea vagy csokoládé vajjal s kenyérrel. 

d- 1: ."> toy . s; c " c; elv . .cl, cu.t, sa t " -gy 
, . 1*.k>ÍC5.)

s-ívesen
~ - x.t

az. i"ríiz’x:«lósá'-.

Oh jaj !

Megfojt ez az 
átkozott köhögés.

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásnak

£gger mellpasztillái
az étvágyat nem rontják és kitűnő Ízűek.

Doboza 1 korona és 2 korona.
1‘rábadoboz 50 fillér. —

Fu- és szétküldés! raktár :

)1 NÁDOR“
gyógyszertár

Budapest, VI., Váezi-körut 17.

«miÁm
Egger mellpasztilla 

csakhamar meggyógyított

Kapható Fiúméban : Acrurti Károly, liable Hinku, Missan Adorján, Prodqm Ferencs,
Prodam János, -v hindler Adolf gyógyszertáraiban, Kosenkart Ferencs. ||jj

Ae S»IMU| 1
(V l.*teilieier«U«eeg ’

• n.lat er«U*liéh«n 
<• *» f* v 11 U I 1 a r ó 1 n K líTI!iLA Bud t\pewi,

S.1 irodík)«» H*tnl
Kr/.Nébel-körut »*•

200 naptár
kizérdiegoe kepviielete' &

Requiny-féle

római vértisztitó-1 
szörp

páratlin szer minden börbsjnál, 
bujakornál. Vérbőségben szen­
vedőknek nélkülözhetetlen, 

vérjavito es vértisztuó.
Nagy üveg 3 kor. 3 üveget|| 

9 kor. utánvéttel küld :
REQUINY ATTILA gyoflyszertsi, 
Budapest. VII. Kúl-ö Kerepesi ul 24 
A hires RÁKÓCZI GYOMORKESERŰ

«iyMi.it késznél«

Érdeke» prospektus Ingyen !.f

KÉSMÁRK

LENVÁSZON 
DAMAST-

áruk csak akkor valódiak,

vpiSZEP^sv

f TÉRSZE6ENYSK«, ETVtUYTAI.AXSAO. IUEIIESSE« 
gyógyítására a leghatásosabb készítmény a KRIEGNER-föle

TOKAJI CHINA-VASBOR '
Rendkívül kellemes izü, erősít, tisztítja a vért -mr^ 

Kis üveg ára 3 20 kor. Nagv üveg li kor. Kapható gyógytarakban 1 
Postán ív üt di KOROS A-IíVÖIIYSZERTAR Budapest. Kaltln-ler 

fcvr» o*^ /ytvnvo r» »

fcHT zipíA*
ha ezen védjegygyei vannak ellátva

PLATSCHEKVILMOS
elismert legolcsóbb, legszolidabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körut) 

étkezik Budapesten !

FERENCI
újonnan berendezett elsőrangú éttermeiben 

ipOHt, VI.» AndrániA>-ut 89.
jv magyar konyha, valódi tiszta burok es 

fumt^ kiszolgálás cm -<

fuDOBAIOSOENAK
és mindenkinek, aki köhög, rekedt, 

páratlan szolgálatét tesz a

• 4 legjobb órákat
V ’legszelídebb 6s legdlvstossbb ekmereliet» úgy készpénzért mint
- készletfizetésre

szigorúan szabott árskon szállítja Magyarorszag <* nembon
első és legnegyobb üzlete

BRAUSWETTER JÁNOS '”‘nom",r

f .. SZEGEDEN.
/Oil. » Árjegyzék 2000 ktppal ingyen «t permentve

ujunn

gr liutiii
IVmert ott

A világot 
bámulatba ejti a

ii-féle hárslamézszörp
MintaUveget 3 koronáért küld

APOSTOL-GYÓGYSZERTÁR
BUDAPEST, JÓZSEF KÖRÚT 64

\ te - Szeplő, majfoll, patlanas, miteszer, rameolt 
I JB I ^ eltűnnek az an siói a valódi g gALA S s á “60 R KA!

Egy övrg Ara 2 korona.
HotiA agorkttNzappuu I K, pmler 1-20 BÁ.

BALASSA KORNÉL gyógyrzrrősi 
Bpest. Antirasiy-ut 47

rogep
Kizárólagos elárusítók i

FARAGÓ TESTVÉRE
Budapest V, Arany János-u. 8.

I4é;rj<*n mindenki proKpelitust!

KISS
SZERENCSÉJE

sN/IGV
/áÜÍI) VÁSÁROLJONcJSii 

«^Niss-eiiE 

SZERENCSE-SORSJECyET 
KISSKflROLYísTflRSfl
BUDAPiST KOSSUTH L.U. 13

BABYMIRA-CRÉM
legjobb ezer kiütések, otvar, ráncok, 
feldönt edit és klpallott bor gyógyításéra.

Egyedüli készítő:

BRODJOVIN H. gyogysz. ZÁGRÁB
J^^^/£Á^^^^ebozériberm S K 20 t, 10 doboz 5 K 80 f.

A DREZDAII0T0B6TÁH
rész vénytárta tág

bemifv. (ás , eiivógáz motorai és 
boasia lokomobiljai szakkoiőkbvn elin­
óiért legjobbak tu o**it-e gyártmányok között

«Ä, GELLERT IGNÁC és Tsa
Hodapeat, VI., Térés-bőrei 41.

i*tosp<*tus ingyen •

•ítie részv társaság 
megóvó- intézete
az első és legnagyobb 

Budapest, ó-ütez. 42. 44 jsa- * ^savéoy-
. iái ház). 45. 46. és Uj-utca 43. 1
l Katzer szörmeárúl az egész világon el vannak 

^ terjedve és elsőranguak. *
,,Zsorna’’-féle

HE FEL EJTS SfT1
nyakkendő,

kitűnő

magyar Ipari!TOJÁS 
KÉSZÍTMÉNY

tóját sárgáit kel 
használandó • sütés ás főzésnél.

NAGY MEGTAKARÍTÁS.
kapható minden füszerüiletben
SS drogerlsban Készíti:

STR0BENTZ TESTVEREK. R r
vegyéizeU gyére, BUDAPEST

PARIS
Szállodás Simon Pál ^

Budapest, VI.,Vácii körut 26. sz.
ion «70I1» 2-20 K tol feljebb, kinzolgaláé- 
*-al ó« villanyvilágítással eeynltt Fürdők 
Hlfgans kavéház. eltérem Villamoe vasúti* 

•■gallöheiy az ó*e/os pályaudvarok 6»i
Cw K f, ö- —

Nyomatott az «Unió» könyvnyomdában Fiume, (Adria palota, Riva Szápáry).


